

金湖自来水出现异味是一周前的事 市民还在纳闷:到底哪里出了问题?

当地政府称,调查结果出来后便在网上发了公告,是输水管道存水水质恶化所致

8月23日,金湖县不少市民发现家中的自来水出现“臭味”,当地政府采取果断措施紧急处理,当天夜里12点左右自来水供应基本恢复正常。事情虽然过去了一个星期,但很多市民谈起此事还是觉得不能理解,在一个水资源如此丰富的鱼米之乡,在一个自来水从来没有出过事的县城,为何会发生自来水异味事件,问题到底在哪里?

□现代快报记者 杨亦文

■事件回放

市民

稀饭、洗澡水都有臭味

李女士是位的姐,23日晚上8点多,她将出租车交给丈夫后带着儿子到大姐家吃饭,她大姐家就在自来水厂附近。吃饭时,李女士发现稀饭里有一股怪味,“有点臭,我也不敢确定是稀饭中的味道!”李女士说。

23日晚上,住在金湖县园林路的张阿姨吃过晚饭给孙女洗澡,小孙女一进浴缸就大叫:“奶奶!这水太臭了,我不洗啦!”张

阿姨一闻,发现洗澡水果然有一股臭味。“好在第二天就感觉自来水的味道好多了!”

王女士住在金湖县自来水厂门口,23日中午她做饭时闻到水里有一股味道,随后她买了两大桶矿泉水在家里。“吃饭就用矿泉水,洗澡就用邻居家的小砖井里的水!”

开宾馆的李女士说,她也买了几箱纯净水在家里,好在第二天自来水就恢复了正常。“到现在,我们家的纯净水还没喝完呢!”昨天下午,金湖县中心一家超市的银员告诉记者,8月23日下午和晚上有不少市民前来购买纯净水。

■记者探访

水厂

负责人不愿接受采访

8月30日下午,现代快报记者来到了金湖县自来水公司。公司办公室的林姓主任称,金湖县自来水公司隶属于金湖县住建局,是国有企业。金湖县自来水厂是自来水公司的下属单位,水厂主要负责生产自来水,公司主要负责销售、管道的铺设和维护等。

对于此次事件,他建议快报记者直接找自来水厂厂长唐亮了解情况。随后,记者电话联系

了唐亮,并告知他马上赶到自来水厂。

当记者赶到自来水厂再次联系唐亮时,他称在湖里,没办法和记者见面。记者表示可以电话采访,唐亮表示,现在这件事由县里在处理,他不便说什么,随后便挂断了电话。

金湖县政府

输水管道内存水产异味

昨天下午,金湖县外宣办副主任、政府网络发言人徐加凤告诉快报记者,金湖县城大概有4万户10多万人使用自来水。23日下午4点多,自来水公司和政府的热线纷纷接到市民的投诉电话,金湖县立即成立紧急调查小组进行调查,自来水厂也在查找原因。

当时自来水厂分析认为,自来水厂有两个取水口,分别是内取水口和外取水口。前一段时间,自来水厂一直使用内取水口,但由于最近干旱少雨,内取水口水质下降,于是在23日改用外取水口。但外取水口由于长时间没用,输水管道中的存水水质恶化,导致产生异味。

找到原因后,自来水厂通过投入粉沫活性碳、从市政管网排水、关闭取水口闸阀等措施紧急处理,到夜里12点左右,异味消

除。8月24日上午,金湖县城区居民用水恢复正常。

徐加凤表示,目前,事件还在进一步调查之中,弄清楚之后,县里会对相关责任人作出相应处理。

调查结论出来后就在网上发了公告

在采访中,不少市民反映,金湖县自来水“异味”事件,政府没有在第一时间向市民公布事情真相。

对此,徐加凤表示,事发后,政府特意从外地请来专家形成独立调查小组,8月24日晚上才最终形成结论,确认是外取水口输水管道内的存水出了问题。调查结论出来不久,金湖县自来水公司和金湖县政府网络发言人分别在当地有影响的网站金湖论坛和金湖政府官方网站上发布了《金湖县自来水公司致全体市民的一封公开信》和《金湖县及时处置城区水质异味事件》两则公告,详细说明了自来水水质出现问题的原因以及相关部门是如何采取补救措施的。

徐加凤表示,县委县政府已经要求县自来水公司建立自来水安全监控机制,“要求自来水厂发现这种情况五分钟内向县委县政府进行汇报,及时通过媒体通道向市民发布。”

■新闻速读

苏州版旅游合同出炉 游客有了维权“利器”

快报讯(记者 王玲玲)在苏州平四路的一家旅行社内,游客拿着新版的旅游合同向工作人员咨询问题。据了解,这是刚刚在苏州的旅游市场上推行“苏州版”旅游合同,通过新版合同,游客可以得到更多保障。

昨日,记者在苏州市旅游局新拟定的团队国内旅游合同的示范文本上看到,合同的主要内容与2010年国家旅游局推出的旅游合同一致,但是在形式和细节上有所创新,做出了“苏州特色”。其中含金量最高的是合同起首部分用方框框注明的“消费要点提示”,将以往消费者最不注意的盲点、死角,以醒目的方式告知。另外,独一无二的“合同编号”也可以称得上是游客手中最重要的维权“利器”。记者从各大旅行社了解到,目前苏州版的旅游合同已经推行一段时间,效果不错。

无锡一医院年花千万重奖临床科研项目

快报讯(记者 陆媛)现代快报记者昨天从无锡市人民医院获悉,去年,该医院总共拿出近千万元奖励各类临床科研创新项目,目前这笔奖金已全部发放到位。

陈静瑜肺移植团队是无锡市人民医院的获奖专业户,去年这个团队获得了“中华医学科技奖”,成为无锡唯一获得国家级卫生科技大奖的医疗团队。近年来,该团队先后获得国家、省、市级科研奖项6个。因为肺移植项目取得了创新成果,团队去年获得无锡市政府和市医管中心的奖励就达100万元,医院也一次性拿出了30万元予以重奖。去年肺移植团队有10多个项目获得科研创新奖励,奖金近80万元。

“只埋头搞临床,医生只能停留在‘开刀匠’的层面,永远不可能成为业内领军人物,重奖是为了唤醒人才对科研的一种信念,一种渴望,从而推动医院从临床型向临床研究型转变。”该院院长吉建伟说。



“指尖上的江苏”
江苏首届技能状
元大赛系列报道⑧

首届江苏技能状元大赛闭幕 10位“技能状元” 每人获奖10万元

快报讯(记者 何寅平)经过4个月的激烈角逐,昨天,首届江苏技能状元大赛闭幕。经过激烈争夺,来自徐工重型机械有限公司的张凌枫等10人,获得了各工种职工组的第一名,被江苏省政府授予“江苏技能状元”荣誉称号,并获得了10万元奖金。在上述状元中,苏州技能高手占据了6个席位。

在此次获奖的10位技能状元中,唯一一位女状元——昆山德企同步带轮制造有限公司的朱雯无疑最为引人注目。这位1991年出生的女孩今年刚毕业,6月份才转为公司的正式职工,就在这次数控加工中心(四轴)比赛中获得了第一名,拿到了10万元奖励。



夫妻俩给南京火车站158工作室送来了锦旗 图片来自网络

残奥冠军和非常6+1明星火车站结缘 这对盲人夫妻如今创业成功,特地给南京火车站158工作室送来锦旗



一个是2004年雅典残奥会冠军吴祥,一个是非常6+1明星何静洁,他们是一对盲人夫妻,而

他们的相识相爱,竟然源于南京火车站158工作室。前两天,这个已经组成小家庭的“明星夫妇”,专门跑到南京,给火车站158工作室送来了一面锦旗。

□通讯员 索威 祖韬 实习生 李慧 快报记者 朱俊俊

“明星夫妻”火车站结缘

“残奥冠军吴祥,非常6+1明星何静洁,他们是一对盲人夫妇,他们从在南京相识相知相爱,到组成家庭,十多年来,158雷锋服务站一直是他们信任的小家。”8月26日,“上铁南京站158雷锋服务站”官方微博发出了这个消息。

当天上午,记者在南京火车站见到了他们。吴祥是2004年雅典残奥会4×100米接力赛男子组的冠军,而何静洁曾经参加过央视非常6+1的节目。何静洁是南京市手佳盲人中心一名按摩师,因为家住在常州,所以经常往返于南京与常州之间。

小何刚到南京工作那会儿,特别怕一个人回家。因为眼睛看不见,所以进站、出站、候车成了她最困难的一件事。有一次,服务员通知158工作室的工作人员马晶,说站台上有一个盲人不能出站,让她赶快去帮助。马晶跑去,热情地接待她,一声声“大姐”叫得小何心里十分温暖。当得知她的情况后,热情地把自己的手机号码和158雷锋服务站的号码都留给了何静洁,告诉她只要她有需要,就可以打这两个电话,158的工作人员会在第一时间帮助她。

同样,家在常州的吴祥也多次往返南京,每次坐火车都会得

到158工作室的热情帮助。而就是在158工作室,吴祥和何静洁相识,并开始恋爱。现在,他们已经有了一个健康的宝宝,而且创业也成功了。

45年,四代人的坚守与传承

吴祥和何静洁的故事,只是158工作室动人故事的一个。

“我们158工作室成立12年了。”工作室的负责人施凤英说,不过,说起为乘客服务,可不仅仅是这短短的12年。

1968年9月,南京站正式投入使用。开始伊始,南京站就开始了平凡而又光荣的学雷锋历程。全国劳动模范,今年71岁的李慧娟,是南京站第一代客运人。她亲历了南京站45年学雷锋的历史。“我们那时还不叫158工作室,就叫母婴候车室,但做的工作是一样的,从来没变过。”李慧娟回忆说,他们当时有一个口号,叫“全心全意为旅客服务”,帮助南来北往的旅客。

上个世纪80年代中后期,生产条件逐步改善,南京站“学雷锋”告别了“纯手工”时代,有了第一辆木制平板车,为乘客服务。1998年,南京火车站的工作人员到连云港汽车站学习他们的先进事迹,后来买回了一辆手推车。

158工作室也有自己的微博

2012年的3月5日,158工作室专门创立了一个微博,开场白上写道:“3月5日,很多人又想到了雷锋,其实在南京火车站,有这么一个工作室叫158工作室,专为重点和有需要的旅客服务。”现在,这个名叫“上铁南京站158雷锋服务站”的新浪微博已经拥有2000多个粉丝。在这个微博上,158工作室的工作人员会把自己的工作理念和服务过程即时发布到网上。

看到这样自我的宣传,李慧

娟显得很新鲜,“我们当年为了能够服务更多旅客,也是要自我宣传的。”李慧娟说,不过当年可没有这些新鲜玩意,她们为了能够引起候车大厅旅客的注意,可以让一些需要得到帮助的旅客找到他们,会不定时地出现在人多的地方,自己编一些口号甚至顺口溜,在候车大厅表演。

“这是我们深知推好‘雷锋车’不是凭一时的热情,关键在于确立旅客至上的思想。”现在的158工作室负责人施凤英说,在十几年如一日的“雷锋车”服务中,她们想旅客之所想,急旅客所急,尽力帮助旅客排忧解难。有一位得到服务的旅客在意见簿上留言道:“铁路职工义务送行李,在五六十年代能看到,现在像南京火车站这样用‘雷锋车’义务送行李很少见到了,希望你们永远将‘雷锋车’推下去,给人们留下了美好的记忆和真情!”